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Beste gebruiker van INA, 

Allereerst wensen wij u het beste voor 2024. In deze nieuwsbrief behandelen we de veranderingen in de 

nieuwste Alimentatienormen en de belangrijkste wijzigingen in de inkomstenbelasting voor het jaar 2024, 

evenals de recentste aanpassingen in INA. 

 

Aanpassingen Alimentatienormen 2024 

Op 29 december jl. is het nieuwe rapport Alimentatienormen 2024 gepubliceerd met als bijlage de nieuwe 

tarieven 2024, de behoeftetabel 2024 en de draagkrachttabel 2024. 

 
• Rapport Alimentatienormen herschreven 

In de nieuwe versie van het rapport is de structuur grondig herzien, met 

duidelijke stappenplannen die worden ondersteund door rekenvoorbeelden. 

Bovendien is de tekst toegankelijker en leesbaarder gemaakt door gebruik te 

maken van de wij-vorm. Waar staat dat ‘wij’ iets doen, kan dat worden 

gelezen als ‘aanbevelingen van de expertgroep om op die manier te 

handelen’. Ook heeft het Rapport een andere lay-out gekregen. 

Naar de Alimentatienormen >>> 

 

 

• Wijziging in Rapport 2024 

De editie van 2024 bevat een belangrijke wijziging. Met ingang van 2023 is ook voor de bepaling van de 

draagkracht voor partneralimentatie het forfaitaire systeem van toepassing. Uitgangspunt daarbij is dat de 

onderhoudsplichtige een budget voor de eigen lasten heeft. Voor bijzondere lasten die volgens de 

onderhoudsplichtige niet uit dat budget kunnen worden bestreden (bijvoorbeeld herinrichtingskosten, 

advocaatkosten etc.) gelden nu zowel voor kinderalimentatie als voor partneralimentatie dezelfde 

uitgangspunten (zie hoofdstuk 4.6 Alimentatienormen). 

 

https://portal.ina-pfr.nl/trema/
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Belangrijkste aanpassingen Inkomstenbelasting 2024  

 

Hieronder vindt u de belangrijkste fiscale wijzigingen voor 2024 die effect hebben op de uitkomst van een 

alimentatieberekening. 

 

• Box I 

Het basistarief (schijf 1) is in  2024 iets verhoogd naar 36,97% (2023 : 36,93%). De grens tussen schijf 1 en 2 

ligt in 2024 bij € 75.518 (2023: € 73.031). 

 

• Box II – twee tarieven 

Bij aanmerkelijkbelanghouders (kortgezegd een aandeelhouder met een belang van ten minste 5% in een 

BV) worden inkomsten uit de BV zoals dividend belast in box 2. Het tarief bedroeg in 2023 26,9%. 

In 2024 zijn er twee schijven geïntroduceerd, namelijk 24,5% voor de eerste € 67.000 aan inkomsten per 

belastingplichtige en een tarief van 33% voor het meerdere. 

 

• Box III – vermogensbelasting omhoog 

Vanaf 2023 worden bezittingen en schulden in box 3 onderverdeeld in drie categorieën: banktegoeden, 

overige bezittingen en schulden. Voor iedere categorie geldt een eigen forfaitair rendement. Over het 

fictieve rendement moet dan vermogensbelasting worden betaald. In 2023 was dit 31%, in 2024 is deze 

belasting 36%. Er geldt wel een vrijstelling van € 57.000 per persoon. 

 

• Algemene heffingskorting – omhoog 

De algemene heffingskorting geldt voor iedere belastingplichtige. De korting bedraagt  in 2024 maximaal 

€3.362 (2023: € 3.070) bij een inkomen uit werk en woning van € 24.812 (2023: €22.660). Boven dit 

inkomen wordt de korting afgebouwd met 6,630% (2023: 6,095%) tot nihil.  
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• Arbeidskorting – omhoog 

De arbeidskorting is een heffingskorting waarop iedereen recht heeft die arbeidsinkomen geniet. Onder 

arbeidsinkomen wordt verstaan inkomen dat met tegenwoordige arbeid is genoten als winst, loon of 

resultaat uit één of meer werkzaamheden. Ook dit jaar wordt de arbeidskorting ter versterking van de 

koopkracht extra verhoogd. Door een verhoging van de arbeidskorting gaat werken meer lonen voor 

mensen met een inkomen tot €124.934 per jaar. Ook zorgt de verhoging ervoor dat meer werken 

aantrekkelijker wordt voor mensen met een inkomen tussen de € 11.000 en € 40.000 per jaar. In 2024 

bedraagt de maximale arbeidskorting € 5.532 (2023: € 5.052). Vanaf een arbeidsinkomen van € 39.957 

(2023: € 37.697) wordt de arbeidskorting met 6,51% (2023: 6,51%) afgebouwd tot nihil. 

 

• Inkomensafhankelijke combinatiekorting – omlaag 

De inkomensafhankelijke combinatiekorting (IACK) is een heffingskorting die is bedoeld om het voor 

alleenstaanden en minst verdienende partners met jonge kinderen tot 12 jaar aantrekkelijker te maken om 

(meer) te gaan werken. De maximale IACK is verlaagd naar € 2.650 (2023: € 2.950). 

Het kabinet was van plan om in 2025 de IACK af te schaffen, wel met een overgangsregeling voor 

bestaande ouders. Maar uiteindelijk is besloten om de IACK stapsgewijs af te bouwen over een periode van 

negen jaar. Hiermee  wordt in 2027 een begin gemaakt. In dat jaar moet kinderopvang dan gratis worden. 

Op 1 januari 2035 zal de regeling volledig zijn afgebouwd. 

 

• Zelfstandige aftrek – verlaagd 

Ondernemers die aan het urencriterium voldoen komen in de inkomstenbelasting in aanmerking voor de 

zelfstandigenaftrek. De zelfstandigenaftrek wordt afgebouwd. In 2023 bedroeg deze nog € 5.030, dat wordt 

in 2024 € 3.750. Voor 2025, 2026 en 2027 bedraagt de aftrek achtereenvolgens € 2.470, € 1.200 en € 900. 

 

• MKB vrijstelling – verlaagd 

De MKB-winstvrijstelling voor ondernemers is in 2024 verlaagd van 14% naar 13,31%. De MKB-

winstvrijstelling verlaagt de belastbare winst. Ondernemers betalen door deze verlaging meer belasting. 

 

• Kindgebonden budget – flink omhoog 

Het kindgebonden budget is in 2024 weer extra omhoog gegaan. De hoogte hangt af van het inkomen, het 

aantal kinderen, de leeftijd van de kinderen en of men een alleenstaand ouder is of samen is. 

Maximale bedragen 2023 2024 

1 kind € 1.653 € 2.436 

2 kinderen € 3.185 € 4.872 

3 kinderen € 4.717 € 7.308 

de 4de en volgende  € 1.532 € 2.436 

Alleenstaande ouderkop € 3.848 € 3.480 

Verhoging kind ouder dan 12 jaar € 267 € 694 

Verhoging kind ouder dan 16 jaar € 476 € 924 

 

 

• AOW leeftijd naar 68 jaar 

De AOW-leeftijd bedroeg in 2023 nog 66 jaar en 10 maanden en wordt vanaf 2024 opgetrokken naar 67 

jaar. Tot 2027 blijft dit zo. In 2028 komen er dan weer drie maanden bij.  
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Updates INA 

Recentelijk zijn er enkele aanpassingen in INA doorgevoerd. Hieronder vindt u een overzicht van de 

aanpassingen.  

 

• Periode van het ingevoerde bedrag 

Bij het invoeren van een bedrag in een post kan men de periode kiezen (per maand/ jaar/ kwartaal/ vier 

weken/ half jaar /week). INA blijft voortaan deze ingevoerde periode onthouden en rekent het bedrag niet 

meer om naar een jaar. U kunt nu blijven zien welk bedrag en periode u in eerste instantie heeft ingevoerd. 

 
 

• Bruto aanvullende behoefte berekening los printen/PDF 

De berekening van de bruto aanvullende behoefte kan voortaan ook afzonderlijk worden geprint. In het 

blauwe balkje van de ”Bruto aanvullende behoefte” kan gekozen worden voor printen of een het maken 

van een PDF. Natuurlijk kan de ”Bruto aanvullende behoefte” ook nog steeds geprint worden via de print 

optie in het hoofdmenu. 

 
 

• De hoogte van de partneralimentatie 

Bij de berekening van de partneralimentatie wordt voortaan in het grijze vlak rechtsonder in het scherm de 

hoogte van de partneralimentatie getoond op basis van de draagkracht, de bruto aanvullende behoefte en 

de inkomensvergelijking. De laagste van deze drie maximeert de partneralimentatie. 
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Alimentatie indexeringspercentage 2024  

Een vastgestelde bijdrage in het levensonderhoud wordt met 

ingang van 1 januari 2024 van rechtswege verhoogd met 6,2%, 

tenzij de wettelijke indexering is uitgesloten.  

 

Lees meer >>>  

 

 

 

 

Gebruikerstraining INA 

Wij organiseren regelmatig algemene gebruikerstrainingen, 

waaraan iedereen kosteloos kan meedoen. De eerst volgende 

training is op maandag 8 januari 14 tot 15:30 uur (online via MS 

Teams). 

 

Meer info over de gebruikerstrainingen >>> 

 

 

 

Cursussen Alimentatierekenen 

Ook geven wij verschillende cursussen op het gebied van 

alimentatierekenen. Deze cursussen worden gehouden bij Sdu in 

Den Haag. 

Kosten: € 195 excl. btw voor INA leden & 5 NOvA / MfN punten 

 

Meer info over de basiscursus (12 april) >>>  

Meer info over de verdiepingscursus (14 juni) >>> 

 

 

Vragen over INA 
Heeft u vragen of wilt u wat hulp bij een berekening? Bel of mail ons dan gerust.  

Wij helpen u graag en denken graag met u mee.    INA SUPPORTLIJN: 070 - 378 93 23   of   ina-pfr@sdu.nl 

https://portal.ina-pfr.nl/alimentatie-indexatie-2024-61/
https://portal.ina-pfr.nl/gebruikerstrainingen/
https://portal.ina-pfr.nl/basiscursus-alimentatierekenen/
https://portal.ina-pfr.nl/verdiepingscursus-alimentatierekenen/
mailto:ina-pfr@sdu.nl

